

# 陕西省总工会

---

## 关于转发《中华全国总工会办公厅 关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实 做好工会系统疫情防控工作的通知》的通知

各市（区）总工会，各省级产业工会，各单列单位工会，省总各部门、直属各单位：

现将《中华全国总工会办公厅关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实做好工会系统疫情防控工作的通知》转发你们，请各单位（部门）结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

附件：中华全国总工会办公厅关于学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实做好工会系统疫情防控工作的通知

陕西省总工会办公室

2022年4月6日



附件

## 中华全国总工会办公厅关于 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实做好工会系统疫情防控工作的通知

各省、自治区、直辖市总工会，各全国产业工会，中央和国家机关工会联合会，全总各部门、各直属单位：

2022年3月17日，习近平总书记主持召开中央政治局常委会并发表重要讲话，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。为认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实做好工会系统疫情防控工作，现就有关事项通知如下。

### 一、认真学习习近平总书记重要讲话精神，把思想和行动统一到党中央的决策部署上来

习近平总书记充分肯定我国疫情防控工作取得的成绩，深刻指出当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，对抓细抓实各项防疫工作作出重要部署、提出明确要求。讲话思想深邃、统揽全局，具有很强的指导性、针对性，对于快速控制局部聚集性疫情、最大限度减少疫情对经济社会发展的影响具有重大指导作用。常态化疫情防控以来，习近平总书记亲自指挥部署疫情防控工作，确定了“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。各级工会要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，进一步增强责任感和使命感，把疫情防控作为一项重要政治任务，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，秉持“坚持就是胜利”的决心，牢牢坚

持常态化疫情防控总策略、总方针不动摇、不放松。各级工会领导干部特别是主要负责同志要把疫情防控作为能力作风建设的重要战场、重大考验，政治上坚定不移，坚决把习近平总书记重要讲话精神不折不扣落到实处，行动上有力有序，靠前抓、亲自抓，及时完善疫情防控方案 and 政策措施，慎终如始、毫不放松地抓好疫情防控工作。

## 二、充分认识防控工作的重要性紧迫性，在党委政府领导下积极做好有关工作

当前，我国正处于疫情防控常态化阶段，形势仍十分严峻。全球新冠肺炎新增确诊病例不断增长，病毒多次变异，“外防输入”压力持续增大；全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点，“内防反弹”任务艰巨复杂。今年将召开党的二十大，迎接和学习宣传贯彻党的二十大是工会工作的主线，做好疫情防控工作意义重大。各级工会要切实统一思想，充分认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，坚持在各级党委、政府领导下，落实“四方责任”和“四早”要求，从严从紧、从实从细、实事求是、科学精准做好相关防控工作。要坚定信心，坚持不懈，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，做到守土有责、守土尽责，抓细抓实各项防疫工作。要加强对职工的宣传引导教育，及时宣传我国疫情防控政策，解读防控措施，引导职工客观理性认知全球疫情形势和我国防控策略，理解和配合疫情防控工作，凝聚起疫情防控工作的强大正能量；做好疫情防控和健康知识普及，引导职工增强防控意识，掌握防疫抗疫知识，自觉遵守防疫要求；做好疫苗接种科普宣传，配合政府有关部门

积极推进加强免疫接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。

### **三、切实履行工会基本职责，深入细致做好对职工维权服务工作**

各级工会要坚持人民至上、生命至上的理念，在做好日常维权服务工作的基础上，针对疫情可能给职工群众带来的影响，加强调查研究，深入分析研判，及时了解和掌握职工权益面临的新情况、新问题，结合实际把维权服务工作做得更深入扎实。要认真做好稳就业工作，积极推动实施就业优先政策，落实稳就业举措，加大援企稳岗力度，推动企业与职工共担责任、共克时艰、共渡难关。要关注防疫一线职工群众生产生活，做好慰问保障，积极为其家庭协调解决实际困难。要做好对受疫情影响企业的工资支付、社会保障等指导和服务，配合政府有关部门妥善处理好疫情防控期间劳动关系问题，维护职工合法权益，保障企业正常生产经营秩序。要采取针对性的帮扶措施，因地制宜开展关心关爱和精准帮扶，做好职工心理健康服务，做好疫情条件下因病致贫返贫职工的帮扶工作，对于遇到重大困难和变故的职工，要及时纳入帮扶范围，尽力帮助其解决实际困难。

### **四、不断加强职工思想政治工作，坚决维护职工队伍和社会大局和谐稳定**

各级工会要加强对职工群众思想政治引领，大力宣传习近平总书记重要讲话精神，传递习近平总书记和党中央对广大职工群众的关心关怀，宣传奋战在抗疫一线的先进人物和高尚精神，引导职工群众认识我们所取得的疫情防控阶段性成绩，根本在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，更加紧密地团结在党和

政府周围，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要深入基层、深入职工，了解常态化疫情防控条件下职工所思所盼，及时反映职工诉求，重大事项及时向党委、政府报告，积极推动解决。要及时研判劳动领域的苗头性、倾向性问题，充分发挥协调劳动关系三方机制作用，采取有效措施，及时回应职工关切，依法调处劳动关系矛盾，把矛盾和问题解决在萌芽状态，坚决维护职工队伍和社会大局和谐稳定，为党的二十大胜利召开营造良好环境。

中华全国总工会办公厅

2022年3月24日